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universidades chilenas y soy consciente de que, en caso de colaborar con la reproducción, sustracción, 
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FIRMA

PRUEBA DE TRANSICIÓN

MATEMÁTICA

INSTRUCCIONES
1.	 Esta prueba contiene 65 preguntas, 60 de las cuales serán consideradas para el cálculo de puntaje 

y 5 serán usadas para experimentación y, por lo tanto, no se considerarán en el puntaje final de la 
prueba. Hay preguntas de 4 opciones de respuesta (A, B, C y D) y de 5 opciones (A, B, C, D y E). 
En ambos casos, solo una de las opciones es correcta.

2.	 Comprueba que la forma que aparece en tu hoja de respuestas sea la misma de tu folleto. 
Completa todos los datos solicitados, de acuerdo con las instrucciones contenidas en esa hoja, 
porque estos son de tu exclusiva responsabilidad. Cualquier omisión o error en ellos impedirá 
que se entreguen tus resultados. Se te dará tiempo para completar esos datos antes de comenzar 
la prueba. 

3.	 Dispones de 2 horas y 20 minutos para responder las 65 preguntas.
4.	 Las respuestas a las preguntas se marcan en la hoja de respuestas que se te entregó. Marca 

tu respuesta en la fila de celdillas que corresponda al número de la pregunta que estás 
contestando. Ennegrece completamente la celdilla, tratando de no salirte de sus márgenes. 
Hazlo exclusivamente con lápiz de grafito Nº 2 o portaminas HB.

5.	 No se descuenta puntaje por respuestas erradas.
6.	 Puedes usar este folleto como borrador, pero no olvides traspasar oportunamente tus 

respuestas a la hoja de respuestas. Ten presente que para la evaluación se considerarán 
exclusivamente las respuestas marcadas en dicha hoja.

7.	 Cuida la hoja de respuestas. No la dobles. No la manipules innecesariamente. Escribe en ella 
solo los datos pedidos y las respuestas. Evita borrar para no deteriorarla. Si lo haces, límpiala de 
los residuos de goma.

8.	 El número de serie del folleto no tiene relación con el número del código de barra que aparece 
en la hoja de respuestas. Por lo tanto, pueden ser iguales o distintos.

9.	 Es obligatorio devolver íntegramente este folleto y la hoja de respuestas antes de abandonar la 
sala.

10.	Recuerda que está prohibido copiar, fotografiar, publicar, compartir en redes sociales y reproducir 
total o parcialmente, por cualquier medio, las preguntas de esta prueba.

11.	Tampoco se permite el uso de teléfono celular, calculadora o cualquier otro dispositivo electrónico 
durante la rendición de la prueba.

12.	Finalmente, anota tu número de Cédula de Identidad (o Pasaporte) en los casilleros que se 
encuentran en la parte inferior de este folleto, lee y firma la declaración correspondiente.
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EN ESTA PRUEBA SE CONSIDERARÁ LO SIGUIENTE: 
 

1. Las figuras que aparecen son solo indicativas. 

 

2. Los gráficos que se presentan están dibujados en un sistema de ejes 

perpendiculares, cuyo origen es el punto )0,0( . 

 

3. El intervalo [ ]q,p  es el conjunto de todos los números reales mayores o 

iguales que p y menores o iguales que q ; el intervalo ] ]q,p  es el conjunto de 

todos los números reales mayores que p y menores o iguales que q ; el 

intervalo [ [q,p  es el conjunto de todos los números reales mayores o iguales 

que p y menores que q ; y el intervalo ] [q,p  es el conjunto de todos los 

números reales mayores que p y menores que q . 

 

4. )b,a(v=  es un vector que tiene su punto de inicio en el origen del plano 

cartesiano y su punto final en el punto )b,a( , a menos que se indique lo 

contrario. 

 

5. Se entenderá por dado común a aquel que posee 6  caras numeradas del 1 al 

6  y en el experimento de lanzarlo, sus caras son equiprobables de salir. 

 

6. En el experimento de lanzar una moneda, sus dos opciones son equiprobables 

de salir, a menos que se indique lo contrario. 
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INSTRUCCIONES PARA LAS PREGUNTAS DE SUFICIENCIA DE DATOS 
 
En las preguntas de Suficiencia de Datos no se pide la solución al problema, sino que se 
decida si con los datos proporcionados, tanto en el enunciado como en las afirmaciones 
(1) y (2), se puede llegar a la solución del problema. 
 
 Es así que se deberá marcar la opción: 
 

A) (1) por sí sola , si la afirmación (1) por sí sola es suficiente para resolver el 
problema, pero la afirmación (2) por sí sola no lo es, 

B) (2) por sí sola , si la afirmación (2) por sí sola es suficiente para resolver el 
problema, pero la afirmación (1) por sí sola no lo es, 

C) Ambas juntas, (1) y (2) , si ambas afirmaciones (1) y (2) juntas son suficientes 
para resolver el problema, pero ninguna de las afirmaciones por sí sola es 
suficiente, 

D) Cada una por sí sola, (1) ó (2) , si cada una por sí sola es suficiente para 
resolver el problema, 

E) Se requiere información adicional , si ambas afirmaciones juntas son 
insuficientes para resolver el problema y se requiere información adicional 
para llegar a la solución. 

 
 
 
SÍMBOLOS MATEMÁTICOS 
 
 

< es menor que ∼ es semejante con 

> es mayor que ⊥  es perpendicular a 

≤ es menor o igual que ≠ es distinto de 

≥ es mayor o igual que // es paralelo a 

  ángulo recto ∈ pertenece a 

 

ángulo AB  trazo AB 

log logaritmo en base 10 x  valor absoluto de x 

φ conjunto vacío x!  factorial de x 

≈ es aproximado a ∩ intersección de conjuntos 

∪ unión de conjuntos u  vector u 

Ac complemento del conjunto A    
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1. ¿Cuál es el valor de 4,1732,2 + ? 
 

A) 10:)174232( +  

B) 100:)174232( +  

C) 100:)1743202( +  

D) 100:)1740232( +  

E) 1000:)1740232( +  

 
 
 
 
 
 
 

2. Considera los números 
25

1
M = , 

7

1
O = , 

132

1
A =  y 

34

1
R = . ¿Cuál es el 

orden de mayor a menor de estos números? 
 

A) R,O,M,A  

B) A,R,M,O  

C) O,M,A,R  

D) O,M,R,A  

E) A,M,O,R  
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3. De una bolsa con bolitas se sacan algunas de ellas quedando solo 24 bolitas. 

La cantidad de bolitas extraídas corresponde a 
8

5
 del total de bolitas que había 

en la bolsa. 
 

¿Cuántas bolitas habría que reponer a dicha bolsa para tener nuevamente la 
cantidad original de bolitas que había en ella? 

 

A) 15 bolitas 

B) 24 bolitas 

C)   9  bolitas 

D) 40 bolitas 

E) 64 bolitas 

 
 
 
 
 
 

4. ¿Cuál de las siguientes expresiones representa el %22  del %15  de P? 
 

A) P
100

33 ⋅  

B) P3,3 ⋅  

C) P37,0 ⋅  

D) P
1000

33 ⋅  
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5. La dueña de una tienda ajustó los precios de sus productos. El nuevo precio S 
de cada producto lo calculó utilizando la relación t02,1S ⋅= , tal que t  es el 
precio original de cada producto. 

 
¿En qué porcentaje aumentó el precio de cada producto? 

 

A) En un %02,1  

B) En un %2  

C) En un %20  

D) En un %102  

 
 
 

6. ¿Cuál de las siguientes opciones presenta una resolución correcta de 
9

16

8

27 2

1

3

1

⋅ ? 

 

A) 1
98

89

98

1627

9

16

8

27 2

1

3

1

2

1

3

1

=
⋅
⋅=

⋅
⋅=⋅  

B) 2
3
4

2
3

9
16

8
27

9
16

8
27 2

1

3

1
2

1

3

1

=⋅=






⋅






=⋅  

C) 6
12

1

3

1
2

1

3

1

6
98

1627

9

16

8

27 =








⋅
⋅=⋅

⋅

 

D) 
( ) ( )

6
1

72
12

9
4

8
3

9
4

8
3

9
16

8
27 2

1
23

1
32

1
3

1

==⋅=⋅=⋅  
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7. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es siempre  verdadera? 
 

A) No existen números enteros positivos, a y b, que cumplan con ab ba = . 

B) Cuatro veces el cuadrado de cuatro es igual al doble de la cuarta potencia 
de dos. 

C) Al elevar un número negativo a un número entero negativo, se obtiene un 
número negativo. 

D) Al elevar 
2
1

 a un número entero negativo, se obtiene un número mayor   

que 1 . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. ¿Cuál es el valor de ( )8188 − ? 
 

A)     4 

B)     8 

C) 80  

D)   80 
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9. Si se considera 3,02log = , ¿cuál es el valor de 5log ? 
 

A) 3,0−  

B)    7,0  

C)    75,0  

D)    3,1  

E)    3,3  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. La población de una especie en peligro de extinción se reduce a la mitad cada año. 
 

Si actualmente hay 120  ejemplares, ¿cuál era la población hace 8  años?  
 

A) 82120 ⋅  

B) 82120 −⋅  

C) 
8

2

120








 

D) 8
2

120 ⋅  

E) 72120 ⋅  
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11. El cultivo de cierta bacteria se modela mediante la expresión n3150⋅ , en la que 
n  indica la cantidad de días que han transcurrido desde que se inició el cultivo. 
 
¿Cuál de las siguientes afirmaciones es verdadera? 
 

A) Inicialmente había 450 bacterias. 

B) Las bacterias se triplican cada día con respecto al primer día. 

C) n  es un número entero mayor que 1 . 

D) Al término del segundo día las bacterias son más de 1000. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. Sean r  y b números racionales positivos. Se puede determinar que r  es mayor 
que b, si se sabe que: 

 

(1) 11 br −− <  

(2) 1
b

r
0

1

<






<
−

 

 

A) (1) por sí sola 

B) (2) por sí sola 

C) Ambas juntas, (1) y (2) 

D) Cada una por sí sola, (1) ó (2) 

E) Se requiere información adicional 
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13. ¿Cuál de las siguientes expresiones representa el área, en 2cm , de un cuadrado 
de lado cm)6x( + ? 

 

A) 12x2 +  

B) 6x +  

C) 36x6x2 ++  

D) 6x6x2 ++  

E) 36x12x2 ++  

 
 
 
 
 
 
 
 

14. ¿Cuál de las siguientes expresiones es igual a 
4

px

2

px 42

− ? 

 

A) ( )2
2

x1
2

px −  

B) 













−

2

x
1

2

px 22

 

C) 
2

x2
 

D) 
4

px2
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15. Si btx +=  y btm −= , ¿cuál de las siguientes expresiones es igual a 

2

m  m  x 2−⋅
? 

 

A) 2b  

B) 22 btbt ++  

C) tb  

D) 2b−  

E) 2btb −  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

16. ¿Cuál de las siguientes expresiones es igual a 1pp2 ++ ? 
 

A) ( )21p +  

B) ( ) p1p 2 ++  

C) ( ) 75,05,0p 2 ++  

D) ( ) 5,05,0p 2 ++  

E) ( ) 15,0p 2 ++  
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17. Pedro tiene 7  dulces que equivalen a la mitad de los que tiene Sandra y esta tiene 
m  dulces menos que Juan. 

 
¿Cuál de las siguientes expresiones representa la cantidad total de dulces que 
tienen entre Juan y Pedro? 

 

A) m21 +  

B) m21−  

C) m14 +  

D) m14 −  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. Considera la ecuación P2
3

x5 =+ , en x .  

 
¿Con cuál de las siguientes condiciones la solución es siempre un múltiplo de 6 ? 
 

A) ( )2P3 −  es múltiplo de 6. 

B) 2P3 +  es múltiplo de 30. 

C) 2P −  es múltiplo de 10. 

D) 2P +  es múltiplo de 15. 
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19. En la figura adjunta se representa una balanza en equilibrio, en cuyos brazos hay 
objetos y a cada uno se le indica su masa. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
¿Cuál de las siguientes relaciones es verdadera? 
 

A) 
4

33
y =  

B) 11yx2 =+  

C) 
4

33
y <  

D) 
4

33
yx2 <+  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x kg 

3 kg 

4 kg y kg 4 kg 

4 kg 

x kg 

kg
4
29  
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20. Se plantea el siguiente problema: “Una madre tiene 35 años y su hijo 12 años, 
¿cuántos años deben transcurrir para que la edad de la madre sea a la edad de su 
hijo como 3 es a 2 ?”. 
 
Una persona resuelve el problema mediante los siguientes pasos: 

 

Paso 1:  plantea la ecuación: 
2

3

x12

x35 =
+
+

, con x  los años que deben transcurrir. 

 Paso 2:  resuelve la ecuación: 

( ) ( )

x34

x2x33670

x336x270

x123x352

=
−=−
+=+

+=+

 

Paso 3:  verifica la solución. La madre en 34 años más tendrá 69 años y el hijo en   
34 años más tendrá 46 años y estarán en la razón 2:346:69 = . 

 

¿En qué paso la persona cometió un error? 
 

A) En el Paso 1 

B) En el Paso 2 

C) En el Paso 3 

D) En ningún paso 

 
 

21. Si x  es un número real, tal que el doble de su exceso sobre 3 es a lo más dicho 
número, ¿cuál de las siguientes inecuaciones permite determinar el conjunto 
solución al que pertenece x ? 

 

A) x)3x(2 ≥−  

B) x)x3(2 ≥+  

C) x)x3(2 ≥−  

D) x)3x(2 ≤+  

E) x)3x(2 ≤−  
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22. Una persona tiene 000100$  para instalar baldosas en la cocina. A esta le 

cobran por instalar las baldosas 00020$  como monto fijo más 0006$  por cada 
metro cuadrado instalado. 

 
Si a la persona le hacen un descuento de 5000$  en el monto fijo y de 1000$  por 
metro cuadrado, ¿cuántos metros cuadrados como máximo puede instalar en su 
cocina con el dinero que tiene? 
 

A) 13 

B) 17 

C) 20 

D) 23 

 
 
 
 
 
 
 

23. ¿Cuál es la solución del sistema de ecuaciones                               ,  en x  e y ? 
 

A) nmx +=   ;  
3

n
y −=  

B) nmx +=   ;  
3

n
y =  

C) n2mx +=   ;  0y =  

D) n2m2x +=   ;  
3

m
y −=  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x + 3y = m + 2n 
x − 3y = m 
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24. Si a , b y c son números reales distintos de cero, ¿cuál de los siguientes 
sistemas de ecuaciones NO tiene solución? 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ax + by = c 
2ax + by = c 

  ax + by = c 
ax + 2by = 2c 

    ax + by = c 
2ax + 2by = 2c 

ax + by = c 
ax + by = 2c 

  ax + by = c 
ax + 2by = c 

A) 

B) 

C) 

D) 

E) 
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25. La edad actual de Alicia ( A ) es 5  años más que la edad actual de Miguel ( M ). 
En 2 años más la suma de ambas edades será de 59 años. 
 
¿Cuál de los siguientes sistemas de ecuaciones permite determinar la edad actual 
de Miguel? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26. Sea f  una función afín con 3990)2002(f =  y 4000)2007(f = .  
 
¿Cuál es el valor de )0(f ? 
 

A) 14−  

B)     5 

C)     0 

D)     2 

E)     7 

 
 
 

      A + M = −5 
A + M + 2 = 59 

                   M − 5 = A 
(A + 2) + (M + 2) = 59 

                   A − M = 5 
(A + 2) + ( M + 2) = 59 

A − M = −5  
A + M = 59 

      A − M = 5  
A + M + 2 = 59 

A) 
 

B) 
 

C) 
 

D) 
 

E) 
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27. Al cuadrado de un número x  se le suma el quíntuplo del número x  obteniéndose 
el número 6 . 

 
¿Cuáles son los valores de x ? 

 

A)    3  y  2 

B)    6  y 1−  

C) 6−   y  1 

D) 3−   y  2 

 
 
 
 
 
 
 

28. El área del ABC∆  de la figura adjunta es 2cm20 . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Si AB  mide cm3  más que CD , ¿cuál es la medida de AB? 
 

A)   cm8  

B) cm11  

C)   cm5  

D) ( ) cm337 +  

E) cm
2

893 +
 

 

A D B 

C 
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29. ¿Cuál de las siguientes funciones NO tiene como gráfica una recta? 
 

A) { }3IR:f → , definida por ( ) 3xf = . 

B) IRIR:g → , definida por ( ) axxg = , con IRa∈ . 

C) IRIR:j → , definida por ( ) 2bxxj += , con IRb∈ . 

D) ++ → IRIR:k , definida por ( )
2x

m
xk −= , con +∈ IRm . 

 
 

30. En la siguiente figura se representa la función lineal f , con dominio el conjunto 
de los números reales mayores o iguales que cero. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  ¿Cuál de las siguientes expresiones es igual a )5x3(f − ? 
 

A) 5x
5

12 −  

B) 4x
5

12 −  

C) 
4

25
x

4

15 −  

D) 5x
4

15 −  

E) x4x
5

12 2 −  

 

4 

5 

f 

X 

Y 
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31. Desde el primero de junio una represa pierde una misma cantidad de agua cada 

día. El día 12 de ese mes la represa tenía 200 millones de 3m  y el día 21 de 

ese mes tenía 164millones de 3m . 
 

¿Cuál de las siguientes funciones expresa la cantidad de agua que tiene la 

represa, en millones de 3m , el día d  de junio? 
 

A) ( ) ( ) 20012d36df +−=  

B) ( ) ( ) 20012d36dg −−=  

C) ( ) ( ) 20012d4dh −−−=  

D) ( ) ( ) 20012d4dm +−=  

E) ( ) ( ) 20012d4dn +−−=  
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a 

Y 

X 

−a 

X 

Y 

B) 

C) D) 

A) 

−a 

Y 

X 

32. Considera la función f  definida por 2)ax()x(f −= , con 0a >  y cuyo dominio es 
el conjunto de los números reales.  
 
¿Cuál de los siguientes gráficos representa mejor la gráfica de f ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

E) 

a 

a

X 

Y 

−a
X

Y

−a
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33. La relación entre la rapidez v , en 
segundo

metros
, y la energía cinética cE , en Joules, 

de un cuerpo de masa kgm  mientras va cayendo por el aire se modela con la 

fórmula 
2
vm

E
2

c
⋅= . 

 
 ¿Cuál de las siguientes gráficas podría representar la energía cinética en 

términos de la rapidez? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rapidez 

A) 
Energía 
cinética 

Energía 
cinética 

Rapidez 

B) 

Rapidez 

C) 
Energía 
cinética 

Energía 
cinética 

Rapidez 

D) 
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34. En una tienda, cuando el precio de venta de un lápiz BLUE es p$ , la cantidad 
que se vende de estos lápices está dada por p1000010)p(Q −= . El costo de 

producción de cada lápiz BLUE es de 100$ . 
 
Si la ganancia al vender lápices BLUE corresponde a los ingresos por la venta de 
estos menos sus costos de producción, ¿cuál de las siguientes funciones entrega 
la ganancia total al vender estos lápices a p$ ? 
 

A) 100)p1000010(p)p1000010()p(M ⋅−−⋅−=  

B) p100p1000010)p(H −−=  

C) p100p)p1000010()p(S −⋅−=  

D) 100p)p1000010()p(N −⋅−=  

E) 100p1000010)p(R −−=  

 
 
 
 
 
 
 

35. Considera los números x  e y  mayores que cero y distintos entre sí. Se puede 

determinar el valor numérico de 
22

33

yx

yx

−
−

, si se conoce el valor de: 

 
(1) yx −  
(2) yx +  

 

A) (1) por sí sola 

B) (2) por sí sola 

C) Ambas juntas, (1) y (2) 

D) Cada una por sí sola, (1) ó (2) 

E) Se requiere información adicional 
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36. Una persona diseñó un volantín con forma de deltoide como se muestra en la figura 
adjunta, tal que ECAE = , ACDB ⊥ , cm72AC = , cm63DB =  y 

16:5EB:DE = . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
¿Cuál es el perímetro del volantín? 

 

A) cm333  

B) cm198  

C) cm135  

D)  cm99  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A 

B 

D 

E 
C 
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37. En la figura adjunta ABCD , EFGH y JKLM  son tres cuadrados cuyos lados 
miden cm4 , cm2  y cm1 , respectivamente, con H  y E  en el segmento CB , y 
J y M  en el segmento FG . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Si los rectángulos achurados tienen el mismo ancho, ¿cuál es el área de la región 
achurada? 
 

A) 2cm14  

B) 2cm15  

C) 2cm16  

D) 2cm19  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

D C 

E 

A B 

H G 

F 
J 

M L 

K 
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38. En un hotel doblan 3 veces cada sábana para guardarlas siguiendo el siguiente 
modelo: el primer doblez es para dejar la sábana en forma cuadrada y los otros 
dos dobleces son a la mitad, quedando un triángulo isósceles, como se 
representa en la figura adjunta. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Si hay que guardar doblada en un cajón una sábana de cm150  por cm200  
siguiendo el modelo de doblado, ¿cuál es la superficie que ocuparía la sábana 
doblada en el cajón? 

 

A) 2cm7500  

B) 2
2

cm
4

200
 

C) 2
2

cm
8

150
 

D) 2
2

cm
4

150
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39. Una persona tiene una cartulina rectangular de cm40  de perímetro. Esta persona 
debe recortar de la cartulina un pedazo de tal manera que la medida de la parte 
superior sea igual a la medida del costado izquierdo, tal como se representa en la 
parte sombreada de la figura adjunta. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El largo de la cartulina es cm2  más que la medida de su ancho y al quitar la parte 

sombreada debe quedar un rectángulo cuya área sea de 2cm15 . 
 

¿Cuál es la medida de x ? 
 

A)   cm3  

B)   cm6  

C)   cm9  

D) cm14  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

x 

x 
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40. Considera el vector )y,x(v =  ubicado en el tercer cuadrante.  
 

Si la magnitud de v  es 5  unidades y su coordenada y  es el doble de su 

coordenada x , ¿cuáles son las coordenadas de v ? 
 

A) ( )52,5 −  

B) 









−

3
310

,
3
35

 

C) ( )52,5 −−  

D) 









−−

3
310

,
3
35

 

 
 
 
 
 
 
 
 

41. Si )0,0(A , )0,4(B  y )c,2(C  son tres puntos en el plano, ¿cuál(es) de las 
siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)? 

 
I) Si 0c ≠ , entonces A , B  y C  pueden ser vértices de un rombo. 

II) Si 32c = , entonces el triángulo ABC  es equilátero. 
III) Si 2c −= , entonces el triángulo ABC  es isósceles rectángulo. 

 

A) Solo I 

B) Solo I y II 

C) Solo I y III 

D) Solo II y III 

E) I, II y III 
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X 

3 

−2 

1 

5 2 
−3 −1 

R 

T 

Y 

−5 

42. Considera los triángulos R  y T  de la figura adjunta.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿Con cuál de las siguientes transformaciones isométricas se puede obtener el 
triángulo R  a partir del triángulo T ? 

 

A) Una rotación con centro en el origen, luego una reflexión respecto al Yeje . 

B) Una reflexión respecto al origen. 

C) Una reflexión respecto al Yeje , luego una traslación. 

D) Una traslación y después una rotación con centro en )1,2( . 

E) Una reflexión respecto al Xeje , luego una reflexión respecto al Yeje . 

 
 

43. El punto A  tiene coordenadas )2,8( −  y se le aplica una traslación según el 
vector )0,4(− , obteniéndose el punto P . Si al punto P  se le aplica una 

traslación según v , se obtiene el punto )7,2(− . ¿Cuáles con las coordenadas 

de v ? 
 

A) )9,6(−  

B) )5,2(  

C) )9,6( −  

D) )9,10(  

E) )5,10(  
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44. En la figura adjunta se presenta el triángulo ABC . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
¿Cuál de las siguientes expresiones es igual a b? 
 

A) ( )qpp +  

B) ( )qpp +  

C) pq  

D) pq 

 
 
 

45. Se desea diseñar un mapa utilizando una escala de 000200:1 . 
 

Si dicho mapa será diseñado en un papel rectangular de cm80  de largo y cm60  
de ancho, ¿cuál sería la mayor distancia entre dos lugares en la realidad que se 
podrían representar en el mapa? 
 

A)   km120  

B)   km160  

C)   km200  

D) km2000  

 
 
 
 
 
 
 

b a 

p q 

C 

B D A 
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46. Rodrigo construirá una casa para su perro. La casa tendrá un ancho de m2 , de tal 
forma que mirada de frente tendrá un eje de simetría. La estructura del techo 
tendrá una altura de cm30  y en ella se colocará dos vigas de madera de cmx  de 
alto que servirán de apoyo para sostener el techo, las cuales estarán a cm120  de 
distancia entre ellas, como se representa en la figura adjunta. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ¿Cuál es el valor de x ? 
 

A) 12 

B) 15 

C) 18 

D) 20 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

120 cm 

x cm 
30 cm 

2 m 
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47. Un grupo de vecinos de una comunidad desea construir una plaza que contenga 
una zona de juegos, utilizando un sitio eriazo disponible en las cercanías de sus 
viviendas. El sitio tiene forma de triángulo rectángulo y se desea que la zona de 
juegos sea cuadrada, tal como se representa en la figura adjunta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Si el punto D  está en BC , ¿cuánto medirá el perímetro de la zona de juegos? 
 

A)   m76,5  

B) m12  

C) m04,23  

D) m48  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

B 

C 

D 

Zona de 
juegos 

x 

x 

16 m 

9 m 

A 
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48. Al triángulo ABC  de vértices ( )3,2A − , ( )3,5B  y ( )4,5C −  se le aplica una 
homotecia de razón 2−  con centro el origen del sistema de ejes coordenados, 
obteniéndose el triángulo PQR.  
 
¿Cuál(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)? 
 

I) La medida de los ángulos interiores del triángulo PQR es el doble de 
la medida de los ángulos interiores del triángulo ABC . 

II) El perímetro del triángulo PQR es el doble del perímetro del triángulo 
ABC . 

III) El área del triángulo PQR es igual al cuádruple del área del triángulo 
ABC . 

 

A) Solo I 

B) Solo II 

C) Solo III 

D) Solo II y III 

E) I, II y III 
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49.  Carlos no sabe determinar la razón de homotecia de los triángulos de la figura 
adjunta, solo sabe que  los triángulos ABC  y PQR  son homotéticos con centro de 
homotecia el punto O. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fernanda ayuda a Carlos indicándole que la razón de homotecia es 
2

1−  y le 

explica correctamente el porqué. 
 
¿Cuál de los siguientes argumentos le pudo dar Fernanda a Carlos? 

 

A) Porque se puede determinar que el área del PQR∆  es la mitad del área del 

ABC∆ . 

B) Porque las medidas del PQR∆ son menores que las medidas del ABC∆ . 

C) Porque la razón de los perímetros de los PQR∆  y ABC∆  es menor      

que 
2
1

. 

D) Porque la razón entre RP y CA  es 
2
1

 y el punto O pertenece a CR  

 
 
 
 
 
 
 
 

C 

A 

B 

Q 

R 

P 

O 

5 cm 

2 cm 

2,5 cm 

4 cm 
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50. El punto P se traslada según el vector ( )6x,x3 +−−  obteniéndose el punto Q .  
 
Se puede determinar el valor de x , si se sabe que: 
 

(1) P es ( )7,2− . 

(2) la abscisa del punto Q  es 7 . 

 

A) (1) por sí sola 

B) (2) por sí sola 

C) Ambas juntas, (1) y (2)  

D) Cada una por sí sola, (1) ó (2) 

E) Se requiere información adicional 

 
 

51. En la tabla adjunta se resume parcialmente la información obtenida tras 
encuestar a un grupo de familias sobre la cantidad de hijos que tienen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
¿Cuál de los siguientes grupos de datos está representado en la tabla? 
 

A) 444332 −−−−−  

B) 4,04,04,03,02,0 −−−−  

C) 3333222110 −−−−−−−−−  

D) 3210 −−−  

 
 
 
 
 

Cantidad de hijos Frecuencia Frecuencia relativa 

0  0,1 

1 2 0,2 

2  0,3 

3  0,4 
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52. Con los datos de la siguiente tabla se construyó la ojiva de la figura adjunta.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Si los intervalos de la ojiva son los mismos que los intervalos de la tabla, ¿cuál(es) 
de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)? 
 

I) 10Q =  
II) 22P =  
III) El número total de datos es Q . 

 

A) Solo I 

B) Solo II 

C) Solo III 

D) Solo I y II 

E) Solo II y III 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Puntajes Frecuencia 

[ [10,6    5 

[ [14,10  17 

[ [18,14    8 

[ [22,18  15 

[ ]26,22  10 

 

5 

Q 

P 

Frecuencia acumulada 

6 Puntajes 
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53. En el gráfico adjunto se presenta la cantidad de niños que hay en un centro 
médico en un determinado momento según sus edades, con mn > . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Si hay 19 niños en total y la diferencia entre la cantidad de niños que tienen          

4  años y 2  años es a lo más 2 , ¿cuál es el valor de m ? 

 

A)  5  

B)  6 

C)  7 

D) 11 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

4 

m 

n 

1 2 3 4 Edad, en años 

Cantidad de niños 
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54. En el gráfico de la figura adjunta se presenta la cantidad de países que pertenecían 
a la Organización Mundial de Comercio (OMC) desde 1995 hasta el 2006. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es verdadera? 
 

A) La cantidad de países de la OMC desde 1995 hasta el 2006 se incrementó 
en un %9,33 , aproximadamente. 

B) El mayor crecimiento de la cantidad de países respecto del año anterior se 
produjo en 2006. 

C) En los cuatro últimos años el crecimiento en la cantidad de países fue 
constante. 

D) Entre el año 1999 y el año 2000 hubo un %5  de incremento de países en 
la OMC. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Año  

Cantidad de países   

112 

132 
128 

133 
140 

135 
143 146 144 148 150 149 

´95  ´97 ´96 ´98 ´00 ´99 ´01 ´03 ´02 ´04 ´06 ´05 
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55. En la tabla adjunta se presenta la distribución de tiempo de retraso que tiene un 
grupo de personas en llegar al trabajo en un día laboral. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿Cuál de los siguientes histogramas es consistente con los datos presentados en la tabla? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tiempo en minutos Frecuencia acumulada 
[ [5,0    40 
[ [10,5    70 
[ [15,10    84 
[ [20,15    92 
[ [25,20    98 
[ ]30,25  100 

 

A) 

40  

70  
84  

92  
98  

100  

5  10  15  20  25  30  
Tiempo en minutos  

Frecuencia   B) 

6 
2 

8  
14  

30  

40  

5  10  15  20  25  30  
Tiempo en minutos  

Frecuencia   

C) 

Tiempo en minutos  

100  

2,5    12,5   17,5   22,5   27,5   

40  

70  
84  

92  
98  

7,5   

Frecuencia   

D) 

2,5    17,5   22,5   27,5   7,5   12,5   

6 
2 

8  
14  

30  

40  

Tiempo en minutos  

Frecuencia   

40  

70  
84  

92  
98  

100  

70 
Tiempo en minutos  

Frecuencia   

40 100 84 92 98 

E) 
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56. En la siguiente tabla se presenta la frecuencia de las notas de un curso, en la cual 
la mediana de las notas es 5 . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ¿Cuál de los siguientes valores podría ser x ? 
 

A) 14 

B) 13 

C)  7 

D)  6 

 
 
 
 
 

57. La estatura de un grupo de personas tiene mediana cmm  y promedio cmp . Al 
multiplicar todas estas estaturas por un mismo valor, la mediana de las nuevas 
estaturas es cmr . 

 
 ¿Cuál de las siguientes expresiones representa el promedio del nuevo grupo de 

datos? 
 

A)  cmp  

B)  cmr  

C) cm
m

r
 

D) cm
m

pr ⋅
 

 
 

Nota Frecuencia 

4 8 

5 x 

6 9 

7 12 
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58. Se realiza una encuesta a un grupo de personas adultas sobre cuántas 
mascotas tuvieron, obteniendo los resultados de la tabla adjunta. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿Cuál de las siguientes secuencias permite calcular correctamente el promedio de 
la cantidad de mascotas que han tenido estas personas adultas? 

 

A) 
54321
75675

++++
++++

    =    
15
30

    =    2 

B)  
75675

755463720150

++++
⋅+⋅+⋅+⋅+⋅+⋅

   =   
30

3520181415 +++++
   =   

30
93

 

C) 
75675

755463720150

++++
⋅+⋅+⋅+⋅+⋅+⋅

    =    
30

35201814 +++
    =    

30
87

 

D) 
6

755463720150 ⋅+⋅+⋅+⋅+⋅+⋅
    =    

6
35201814 +++

    =    
6

87
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cantidad de mascotas Frecuencia 

0 5 

1 0 

2 7 

3 6 

4 5 

5 7 
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59. Considera la tabla adjunta. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
¿Cuál de las siguientes afirmaciones es verdadera? 
 

A) El primer cuartil de los datos está en [ [24,22 . 

B) El percentil 50 de los datos es 5,4 . 

C) El percentil 80 de los datos está en [ [28,26 . 

D) El tercer cuartil de los datos es 5 . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Variable  Frecuencia 

[ [22,20  6 

[ [24,22  4 

[ [26,24  5 

[ ]28,26  5 
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60. La distribución de los promedios anuales de las notas de los estudiantes de los 
colegios Educa y Pioneros se representan en el siguiente diagrama de cajón: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
¿Cuál de las siguientes afirmaciones es siempre  verdadera? 
 

A) El rango de promedios anuales de notas en el colegio Educa es mayor que en 
el colegio Pioneros. 

B) Hay más estudiantes con promedio anual de notas menor que 6,5  en el 
colegio Educa que en el colegio Pioneros. 

C) Los estudiantes de ambos colegios tienen el mismo promedio anual de notas. 

D) El %75  de los estudiantes del colegio Educa tiene promedio anual menor  
que 9,5 .  

 
 
 
 
 
 
 
 

6,1 

5,1 

5,2 

5,3 

5,5 

5,6 
5,7 

5,9 

Promedio anual de notas 

Colegio Educa Colegio Pioneros 
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61. En una investigación se consultó a un grupo de 200 personas por la cantidad de 
televisores que tienen en su hogar. Los resultados de dicha consulta se presentan 
en la tabla adjunta, en la que dos valores fueron reemplazados por h  y t . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Si el tercer cuartil es 3, ¿cuál es el menor valor que podría tener h ? 
 

A) 150 

B) 121 

C)  30 

D)  29 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cantidad de televisores Frecuencia 

1 48 

2  72 

3 h  

4  t  
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62. En una población de 1000 personas, 760  son mujeres y la tercera parte de los 
hombres son vegetarianos.  
 
Si se selecciona a una persona de esta población al azar, ¿cuál es la probabilidad 
de que sea un hombre vegetariano? 
 

A) 
 25

6
 

B) 
100
19

 

C) 
 25

2
 

D)   
3
1

 

E)  
50
3
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63. Una urna contiene 13 bolitas, todas con la misma probabilidad de ser extraídas, 
de las cuales 6  son defectuosas.  

 
Si se escogen al azar 4  bolitas de la urna, sin reposición y sin orden, ¿cuál es la 
probabilidad de que ninguna de ellas resulte defectuosa? 
 

A) 










4

13
7

 

B) 



















4

13

7

13

 

C) 



















4

7

1

4

 

D) 
13

4

7









 

E) 



















4

13

4

7
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64. Mauricio tiene h  libros de historia, f  libros de filosofía y b libros de biología, 
con h , f  y b distintos de 1 y los necesita ordenar en una repisa de una fila de 
manera que todos los de una misma disciplina queden juntos. ¿Cuál de las 
siguientes expresiones representa la cantidad total de maneras distintas en que 
Mauricio puede ordenar estos libros?  

 

A) !b!f!h ++  

B) !b!f!h!3 ⋅⋅⋅  

C) )!bfh( ++  

D) )!b!f!h(!3 ++  

E) )!bfh(!3 ++  

 
 

65. Se tienen los datos de una encuesta acerca de la cantidad de televisores que 
hay en total en las casas de una población. 

 
 Al elegir una casa al azar de la población, se puede determinar la probabilidad 

de que esta tenga exactamente tres televisores, si se sabe que: 
 

(1) al elegir una casa de la población al azar, la probabilidad de que 
esta tenga 4 o más televisores es de 17,0 . 

(2) al elegir una casa de la población al azar, la probabilidad de que 
esta tenga 2 o menos televisores es de 62,0 . 

 

A) (1) por sí sola 

B) (2) por sí sola 

C) Ambas juntas, (1) y (2) 

D) Cada una por sí sola, (1) ó (2) 

E) Se necesita información adicional 
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